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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ  ДОСЛІДНО-ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНОЇ 
РОБОТИ З РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ УЯВИ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ДО НАВЧАННЯ 
Людина, як суб'єкт діяльності, не тільки споглядає і пізнає світ, а й 

змінює, перетворює його, створює щось нове. Але для того, щоб втілювати ці 
перетворення в зовнішньому світі, необхідно вміти здійснювати це в думках. 
Саме це і забезпечує наша уява. Здатність до уяви властива тільки людині, як 
одна з фундаментальних характеристик людської суб'єктивності, що відрізняє 
її від усіх інших істот. Вона протиставляється процесу наслідування та імітації. 
Уява виникає з потреби людини передбачити, пояснити, заглянути в майбутнє, 
щоб якось вплинути на нього. У самому широкому сенсі під уявою розуміють 
будь-який процес, що протікає в образах. Проте, образи уяви відмінні від 
образів пам'яті й сприйняття, тому що вони представляють собою щось нове, 
те, що ще не існувало в дійсності. Тому виникає необхідність позначити уяву 
в більш вузькому сенсі, який розкриває С.Рубінштейн: «Уява – це відхід від 
минулого досвіду, це перетворення дійсного та породження на цій основі 
нових образів, що є продуктами творчої діяльності та прообразами для неї». 
(Рубінштейн,1989,с.323)  

І разом з тим, образи, створені в уяві, завжди спираються на реальні 
образи сприйняття і пам'яті, що зазначає Л.Виготський: «…зв'язок уяви з 
дійсністю полягає в тому, що кожне створіння уяви завжди будується з 
елементів, взятих з дійсності і тих, що містяться в попередньому досвіді 
людини» (Виготський Л.,1991,с.92) 

Уява — це психічний процес, який є надзвичайно важливим для розвитку 
творчості, творчого мислення кожної людини. Г.Сельє говорив про уяву як 
одну з провідних характеристик творчої особистості. Уява, на його думку, 
пов'язана з незалежністю мислення і мусить поєднуватися з розумінням 
важливості уявлюваного. Г.Сельє писав: «Поєднання уяви з наступною 
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проекцією значущих аспектів уявлюваної картини на усвідомлювану 
реальність являє собою основу творчого мислення... багато відкриттів, які 
звичайно вважають випадковими, насправді народилися завдяки великій силі 
уяви, яка миттєво малює різноманітні висновки з випадкового спостереження» 
(Азаров,1997, с.7). 

З метою визначення типу розвитку творчої уяви дітей старшого 
дошкільного віку та характеру її прояву у свідомості, почуттях та діяльності, 
було проведено констатувальний етап експерименту. 

Визначено критерії розвитку творчої уяви дітей старшого дошкільного 
віку: особливості когнітивно-креативних якостей дитини; характер 
мотиваційно-ціннісних якостей; прояв пізнавальної активності; творча позиція 
у сфері спілкування. Ці критерії виступили базовими для визначення типів 
розвитку творчої уяви дітей старшого дошкільного віку, а саме – адаптивного, 
репродуктивного, креативного.  

Отже, за результатами контрольного етапу експерименту креативний тип 
творчої уяви виявили 43,8% дітей експериментальної групи, порівняно з 12,5% 
на початку дослідно-експериментальної роботи, репродуктивний тип – 43,8% 
дітей, порівняно з 50,0%, адаптивний тип – лише 12,5% дітей, порівняно з 
37,5% респондентів на початку експерименту.  

В контрольній групі, відповідно до здійсненої обробки даних, 
спостерігається несуттєва динаміка змін: креативний тип творчої уяви виявили 
25,0% дітей (на початку – 18,8%); репродуктивний тип – 43,8% як на початку, 
так і наприкінці, адаптивний тип – 31,3% дітей, порівняно з 37,5% на початку 
дослідження. 

Таким чином, порівняльний аналіз типів сформованості творчої уяви 
майбутніх першокласників за результатами констатувального і контрольного 
етапів експерименту засвідчив позитивні зрушення, які відбулися в 
когнітивно-креативній, мотиваційно-ціннісній, пізнавальній і творчо-
комунікативній сферах дітей старшого дошкільного віку експериментальної 
групи, що доводить ефективність виокремлених нами педагогічних умов та 
розробленого методичного забезпечення для реалізації обґрунтованих 
напрямів розвитку творчої уяви дітей на етапі їх підготовки до навчання у 
школі І ступеня. 
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 АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДНО-ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНОЇ 

РОБОТИ З ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ПОВЕДІНКИ В 
СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОЦЕСІ ДИТЯЧОГО 

ЕКСПЕРИМЕНТУВАННЯ 
Відомі педагонги (В.О. Сухомлнинський, Я.А. Коменснький, М. Монтеснсорі, 

Ж.Ж. Руссо, І.Г. Песталноцці, К.Д. Ушинсьнкий  та ін.) у своїх працях 
наголоншували на ранньонму знайомнстві дітей із природною. І чим раніше це 
знайомнство відбуднеться, тим краще для самої дитини. Природнничі знання 
створюнється в резульнтаті узагалньнення спостенрежень і накопинчуються в 
процесні практинчної діяльнності, отже, є теоретничною основоню їх діяльнності 
(Поддьяков,1998,с.85)  Практинка багатьнох ЗДО показунє як в системні 
дошкілньної освіти активнно розвивнається один з найбілньш ефектинвних методінв 
пізнанння закононмірностей і явищ навколнишнього світу – метод 
експерниментування. Дитяче експерниментування розгляндається як основнний і 
провіднний вид діяльнності у формувнанні знань про Всесвінт у період 
дошкілньного дитинснтва. Пошуконва активнність, вираженна в потребні 
досліднжувати навколнишній світ, закладнена генетинчно. Дорослним необхіндно 
лише забезпнечити сприятнливі умови для реалізнації цієї активнності.  

Найважливішим способном пізнанння є досліднницька поведіннка – 
універнсальна характнеристика людськної діяльнності, яка є наскрінзною щодо всіх 
інших видів діяльнності (Поддьяков,2010,с.211) Продовжуючи досліднження 
М.М.Поддьякова, вчений О.М. Поддьянков розкринває сутніснть феноменну 
«дослідницька поведіннка». На його думку, досліднницька поведіннка – це 
універнсальна характнеристика людськної діяльнності, що пронизнує всі інші види 
діяльнності. Вона виконунє найважнливіші функцінї в розвитнку пізнавнальних 
процеснів, в навчаннні, в придбаннні соціалньного досвідну, в соціалньному розвитнку 
та розвитнку особиснтості. Досліднницька поведіннка – один з дієвих інструнментів 
навчанння, удосконналення пізнавнальних функцінй, придбанння соціалньного досвідну. 
У людини вона виступнає важливним джерелном особиснтісного розвитнку і 




